

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (6936)

Суббота, 11 октября 1958 г.

Год издания 29-й

Цена 15 коп.

## Дорогу книге!

Книга стала неизменным спутником и верным другом нашего советского человека. Духовные запросы людей находят свое удовлетворение в книгах по самым различным областям знаний. И можно ли удивляться тому, что спрос на книги растет и растет с каждым годом. Людей разных профессий, разного уровня в образовании интересуют специальные издания. В то же время каждый из них проявляет большой интерес к новинкам политической и художественной литературы.

Многие тысячи горожан являются активными читателями библиотек, которые в значительной степени удовлетворяют их запросы. Роль библиотек в обслуживании трудящихся литературы трудно, конечно, переоценить.

Но вместе с этим растущий культурный уровень жителей города в сочетании с улучшением материального благосостояния все больше находит свое наглядное проявление в создании личных библиотек. С каждым годом приобретение книг в личное пользование становится все более массовым явлением. Достаточно сказать, что магазины книгорога города в прошлом году продали населению литературы вдвое больше, чем в 1953 году. За 9 месяцев 1958 года продано книг столько же, сколько за весь 1956 год. Это примечательные цифры.

О непрерывно растущем спросе трудящихся на книги говорит и значительное увеличение числа подписчиков на различные многотомные издания. Это особенно стало заметно в связи с отменой ограничений на подпиську ряда изданий политической, научно-технической и художественной литературы. В настоящее время свыше четырех тысяч человек в городе являются подписчиками на многотомные издания. Среди них не только инженерно-технические работники, учителя, медики, но и значительное число рабочих.

Однако в городе далеко еще не все сделано для широкого распространения книг среди трудящихся. Рост спроса на них идет преимущественно самотеком. Пропаганда книги желает много лучшего. Ведь даже в центральном книжном магазине

№ 1 покупатель у прилавка представлен часто сам себе. Продавцы не поинтересуются его запросами, не дадут совета, не порекомендуют, что купить. Такая практика, к сожалению, бывает и в других магазинах книгорога.

Огромную роль могут сыграть в распространении литературы общественные пропагандисты книги, внештатные киоскеры. В этом деле инициаторами должны являться комсомольцы. Проходящий сейчас всероссийский месячник книги, посвященный 40-летию комсомола, является важным средством пропаганды книги в массах. Долг комсомольских организаций — принять самое активное участие в распространении книги.

Растущий спрос трудящихся на литературу настоятельно требует и улучшения материальной базы для книжной торговли. Существующая сейчас книготорговая сеть отстает от роста города. При этом ряд магазинов и киосков находится в неудовлетворительном состоянии.

Совершенно не приспособлены для массового обслуживания покупателей книжные киоски на шахтах «Полысаевская-1» и «Комсомолец», на спасстанции. По своему обороту они подстатья магазинам, ноются в комнатах, где нет даже элементарных условий для знакомства покупателей с наличной литературой. Руководителям этих предприятий давно бы уже пора создать нормальные условия для работы книготорговых точек. Сумели же это сделать в поселке шахты имени 7 ноября, где заканчивается подготовка удобного помещения под книжный магазин. А ведь спрос на книги на шахтах «Полысаевская-1» и «Комсомолец» ничуть не меньше, чем на шахте имени 7 ноября.

Только равнодушием к культурным запросам населения можно объяснить уклонение от помощи в создании нормальных условий для книжной торговли.

Забота о продвижении книги в массы — большая и важная задача. Это дело не только книгорога. Это дело и наших общественных организаций, в силах и возможностях которых оказать самую широкую помощь в развитии книжной торговли в городе.

## На полях страны

Уборка зерновых и бобовых культур (без кукурузы) в стране подошла к концу. К 30 сентября скопено 97,2 процента их площасти, обмолочено 87,3 процента сконченного.

Основных зерновых районах Сибири в течение последней пятидневки сентября погода благоприятствовала полевым работникам. Темпы их были значительны ускорены. Используя каждый щогожий день и час, труженики сельского хозяйства, механизаторы Сибири и Северного Казах-

стана работали с большим напряжением и намного ускорили погребку хлеба из валков и обмолот.

Кукурузы убрано три четверти ее посевов. Во многих районах выращен хороший урожай ее. Сахарная свекла выполнена более чем с 1 миллиона 200 тысяч гектаров.

Подходит к концу посев озимых, засеяно почти 34 миллиона гектаров. Поднято более трети зяблевого клина.

ТАСС.

## В честь XXI съезда КПСС

### Три цикла сверх норматива

Лучше всех на шахте имени С. М. Кирова поработали в прошлом месяце горняки 46-й лавы пласта Бреевского. Получив задание завершить в лаве 27 циклов и добить 9.900 тонн угля, коллектив значительно перекрыл план. Четко организованный труд горняков позволил коллективу взять в лаве 30 циклов и выдать 11.279 тонн топлива.

Высокопроизводительная работа горняков обеспечила им высокие заработки. Навалоотбойщик И. Я. Абрамов, напри-

мер, выполнивший норму на 174 процента, заработал за месяц 6.170 рублей. Он ежедневно выгружал из забоя по 30 тонн угля. По четыре с лишним тысячи рублей получили навалоотбойщики В. С. Новиков и П. И. Гаврилюк. А зарплата машиниста врубовой машины Н. А. Салтыкова составила 3.390 рублей.

В эти дни коллектив лавы прилагает силы, чтобы не снизить темпов добычи, достойно встретить 41-ю годовщину Октября и XXI съезд КПСС.



На участке подземного транспорта шахты «Новая» хорошо отзываются о Фридрихе Бадгаузере. Он работает плитовым. Норму выработки Фридрих перевыполняет в два-три с половиной раза.

На снимке: Ф. Бадгаузер.

### Расширяется производственная база

В этом году коллектив горпромкомбината проделал большую работу по расширению производственной площади предприятия. Вот что об этом рассказал технорук комбината тов. Дочкин.

На том месте, где раньше стояли ветхие деревянные помещения кузницы, слесарного и обоченного цехов, сейчас вырос новый кирпичный двухэтажный корпус с производственной площадью в 400 квадратных метров. В нем будут располагаться цех мягкой мебели, слесарная мастерская и отделение для выпуска столярных плит из производственных отходов и малогабаритной фанеры. Сейчас здесь подходит к концу отделочные работы, а для изготовления столярных плит монтируется лущильный станок. К первому

ноября новый корпус будет сдан в эксплуатацию.

Сделана пристройка к сборочному цеху, которая увеличила его площадь на 120 кв. метров. Это позволит, начиная с 1959 года, увеличить выпуск мебели на 360 тысяч рублей в год. За счет этой же пристройки расширяется и заготовительный цех, для которого будут установлены новые деревообрабатывающие станки.

Переделывается здание пошивочного цеха. К новому году оно будет сдано в эксплуатацию. Капитально отремонтирован склад готовой продукции и материаль-

ных. Все эти работы комбинат проводит своими силами. На строительстве хорошо работает бригада каменщиков под руководством Егора Ивановича Мешкова и бригада плотников Тимофея Ивановича Шалкова.

### Слова подкрепляются делами

4 октября на участке № 8 шахты «Комсомолец» состоялось партийно-комсомольское собрание, на которое были приглашены горные мастера и бригадиры смен. Начальник участка тов. Гавриченко доложил собранию о работе за сентябрь. В прошлом месяце были случаи, когда лавы несвоевременно обеспечивались лесом.

На собрании обсуждалась обязательства на этот месяц. Слово взял бригадир лавы № 66 тов. Хатынский. Он сказал: «Наша

бригада сможет выдать в октябре 500 тонн сверхпланового угля». Бригадир тов. Черданцев от имени своей бригады, работающей в лаве № 52, заверил, что они выдадут дополнительно к плану 300 тонн угля.

Слова горняков не расходятся с делами. В тот же день после собрания бригада тов. Хатынского выдала 110 тонн угля сверх плана, выполнила задание на 240 процентов, а бригада тов. Черданцева выдала на гора 82 тонны угля дополнительно к сменному плану.

### НА БЕЛОВСКОМ РУДНИКЕ



### Есть план десяти месяцев

Горняки участка № 5 выступили на шахте «Пионерка» инициаторами соревнования за достойную встречу XXI съезда КПСС. Они обязались в сентябре выдать сверх плана 1250 тонн угля.

Слово сдержано. На сверхплановом счету передовиков производства 1300 тонн угля. Коллектив одержал новую производственную победу — почти на месяц раньше срока завершил выполнение плана 10 месяцев.

В основе успеха горняков — широко развернутое соревнование по методу Н. Мамая. В сентябре здесь каждый забойщик ежесменно выдавал по две тонны угля сверх нормы.

С первого октября все бригады участка перешли на сквозной комплекс. Это дало положительные результаты: за первую смену 1 октября выдано на 10 тонн угля больше, чем в ту же смену 30 сентября.

К. БАБАНОВСКИЙ.

Владимир Павлович Каюк работает горным мастером передового на шахте «Чертинская Южная» участка № 3. На сверхплановом счету коллектива уже записано более 12.000 тонн угля. Смена Владимира Павловича из месяца в месяц добивается производственных успехов. Эти успехи достигнуты горняками смены

еще и потому, что коммунист Каюк не только опытный организатор производства, но и умелый воспитатель.

На этом снимке вы видите горного мастера В. П. Каюка, который проводит беседу с горняками смены.

Фото А. Шестернина.

# В мире науки и техники

## СВЕРХМИКРОСКОПЫ

Перед нами аппарат, несколько напоминающий телевизор. Такой же экран, как у телевизора, те же ручки управления, только их здесь гораздо больше.

Разница между телевизором и этим аппаратом в том, что на его экране смотрят не телепередачи, а исключительно малые частицы вещества. С помощью этого прибора можно увидеть, например, увеличенные в миллионы раз мельчайшие частицы материи — молекулы, а в отдельных случаях и атомы, из которых состоят эти молекулы. Этот аппарат называется электронным проектором, или иначе — сверхмощным микроскопом.

Еще совсем недавно считалось, что молекулы, а тем более атомы столь малы, что человеку трудно увидеть их непосредственно. Однако сотрудникам одного из институтов Академии наук СССР удалось увидеть на экране отдельные молекулы некоторых газов: этилена, метана и других. В этом им помог сверхмощный микроскоп — электронный проектор.

Несколько ранее с помощью широко распространенного электронного микроскопа, дающего увеличение в двести тысяч раз, ученые обнаружили таинственных возбудителей многих болезней — фильтрующиеся вирусы. Увидели и молекулы-гиганты, которые в тысячу раз больше молекул кислорода и воды. Теперь же благодаря сверхмощной электронной оптике человек вторгся в невидимый до сих пор микромир.

Один из таких сверхмикроскопов и получил название электронного проектора. Он дает увеличение в один — два миллиона раз. Основной частью проектора является колба обычной электронно-лучевой трубы. В эту колбу вмонтированы два металлических ввода. К их концам приварена тончайшая вольфрамовая игла с острием, направленным в сторону экрана.

## БИОТОКИ УПРАВЛЯЮТ МАШИНОЙ

На руке человека небольшой браслет, похожий на браслет от часов. От него тянется тоненький проводок к искусственной кисти руки — протезу.

Стоят человеку, на руке которого надет браслет, слегка напрячь мышцу, как искусственная кисть руки начинает сжимать пальцы.

Такой механической рукой можно и поздороваться: она не очень сильно сожмет вашу руку. Но если человек с браслетом захочет сжать вашу руку посильнее, он может это сделать без особого труда.

Что же это за удивительная искусственная рука, которая так послушно выполняет волю человека? Такая рука была сделана совсем недавно в Москве, в Центральном научно-исследовательском институте протезирования и протезостроения и в Институте машиноведения Академии наук СССР.

## Брошюра об опыте работы

Дом техники треста «Ленинуголь», городское отделение научно-технического горного общества подготовили к выпуску в свет брошюру об опыте работы шахты с подземной гидромеханизацией. Автор брошюры — глав-

Игла служит отрицательным электрическим полюсом проектора. С ее конца под действием напряжения в несколько тысяч вольт ссыпаются электроны. Большая часть их летит в сторону экрана. Ударяясь об экран, электроны создают на нем сильно увеличенное изображение острия и находящихся на нем частичек. Увеличение получается за счет того, что электронный луч скользит с тончайшей острой иглы и рассеивается в сторону экрана. В принципе это напоминает как бы громадный проекционный аппарат.

Если игле сообщить не отрицательное, а положительное напряжение, получится новый прибор — ионный проектор. Он уже дает увеличение в десятки миллионов раз. Чтобы исследовать поверхность какого-либо металла, иглу проектора делают из этого же металла.

Для работы ионного проектора в колбу вводится небольшое количество газа, например, водорода или гелия. Когда атом газа «касается» острия иглы, огромное положительное напряжение последней вырывается из атома молекулы этого газа электрон. Образовавшийся ион гелия удается об экране, на котором получается его светящееся изображение.

Таким образом ученым удалось увидеть отдельные атомы гелия, а затем и бария. Эти элементы были напылены на иглу.

Ионный проектор по сравнению с электронным позволяет получить значительно более четкие изображения частиц при тех же увеличениях. С его помощью исследуют поверхности наиболее тугоплавких металлов.

Замечательное достижение науки и техники — сверхмикроскопы — позволили сделать большой шаг в изучении невидимого микромира, новый шаг в разгадке тайн природы.

Протез приводится в движение помещенным в него электромоторчиком, питаемым от электрической сети или аккумулятора, либо от баллона со сжатым воздухом. Для управления искусственной рукой можно использовать биотоки любой поверхности расположенной мышцы.

Но как бы ни была совершенна искусственная рука, она не чувствует тепла или холода предметов, к которым прикасается, не может сообщить человеку о силе зажатия предмета. Поэтому за движением руки требуется наблюдение.

Чтобы устранить эти недостатки, необходимо снабдить протез специальными устройствами, которые позволили бы воспринимать температуру, давление и сигнализировать об этом человеку. Над этим работают сейчас советские учены.

Управление с помощью биотоков мышц может быть использовано не только в протезировании, но и в других областях, например, для управления манипуляторами. Ученые считают, что в недалеком будущем биоэлектрические приборы найдут широкое применение в атомных лабораториях и научных исследованиях на искусственных спутниках Земли, в управлении различными машинами и механизмами. Причем это управление возможно не только по проводам, но и по радио — на больших расстояниях.

### Н. ПОСЫАЕВ.

## Конференция писателей стран Азии и Африки

7 октября в Ташкенте открылась конференция писателей стран Азии и Африки. На эту представительную международную встречу прибыли виднейшие литераторы двух континентов, многочисленные гости из государственных стран и всех советских республик.

Конференцию открыл председатель азиатско-африканского подготовительного комитета по созыву конференции писателей стран Азии и Африки видный узбекский писатель и государственный деятель Шараф Рашидов.

Места за столом президиума занимают главы делегаций литераторов, прибывших в Ташкент для участия в конференции, председатель комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, член Президиума ЦК КПСС Н. А. Мухитдинов, заместитель Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР С. Б. Камалов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР М. З. Мирза-Ахмедов.

Председательствующий сообщает о том, что на имя конференции поступило приветствие от Президента Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Это сообщение делегаты конференции и гости встречают продолжительными аплодисментами.

Слово предоставляется тепло встреченному присутствующему

ми Н. А. Мухитдинову. Огласив приветствие Н. С. Хрущева, Н. А. Мухитдинов обращается к участникам конференции и гостям с речью.

Затем на конференции оглашаются приветствия от премьер-министра Государственного Совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя, премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру и от других.

Председатель азиатско-африканского подготовительного комитета Шараф Рашидов, сердечно приветствуя писателей Азии и Африки, отметил, что весь культурный мир с интересом и вниманием следит за работой ташкентской конференции, поистине ставшей великой писательской ассамблей. Конференция осенена знаменем Бандунга, на котором золотыми буквами сияют бессмертные принципы «Панча Шила».

Шараф Рашидов выразил убеждение, что конференция явится крупным вкладом в дело развития и укрепления дружбы народов, расширения творческих связей литераторов народов Востока и всего мира.

От имени представителей братских народов всех республик Советского Союза конференцию приветствовал писатель Н. С. Тихонов.

ТАСС.

## ФЕЛЬБЕТОН

Этого не осталось «вне игры». По последним данным, он теперь в качестве инструктора-методиста будет внедрять производственную гимнастику на шахте имени С. М. Кирова. Можно себе представить, каким внедрением займется здесь вчерашний тренер в «творческом содружестве» с инструктором Якишином!

Незавидная слава любителя выпить прочно укоренилась за спортивным работником Мариншуком. Погоня за рюмкой толкает и его на не совсем благородные поступки по отношению к тем спортивным коллективам и их руководителям, которые скапывают на угощение.

С легкой руки таких вот спортивных деятелей попойка среди спортивной молодежи становится обычным делом. В ряде футбольных команд уже вошло в традицию «вдохновиться» на кануне игры, «обмыть» победу, «заливать» поражения.

Знают ли об этом в горкоме физкультуры и спорта? Знают. Борются ли с этим злом? Увы! Мешает проклятая слабость: к вину. Сам Михаил Александрович Басыров, к сожалению, не может противиться зову Бахуса. И часто тайные и явные поклонения этому богу веселья происходят в тесном кругу упомянутых лиц. Этим и объясняется его неистощимое терпение и благосклонность к собутыльникам: «Как не порадеть родному человечку».

Когда возмущение болельщиков достигает высшей точки, оно выливается в гневный возглас: «С поля вон!». О такой перспективе для себя надо подумать тем, кто по своему моральному облику оказывается явно не к месту на нашем спортивном поле.

С. ПЛАТОВ.

## С ПОЛЯ ВОН!

Футбольная встреча команды шахты «Полысаевская-2» и «Чайки» подходила к концу. Зрителям она не принесла удовлетворения: футболисты «Чайки» проигрывали, вели себя нервно и даже пытались, не окончив игры, уйти с поля. Наконец, прозвучал финальный свисток судьи.

Схватка на поле кончилась. Но страсти сразу же разгорелись в раздевалке. Проигравшие атаковали судью Дивина, обвиняя его в неправильном судействе. Видно не без основания: было даже брошено реплика о нетрезвом состоянии Дивина. Роковую роль сыграл здесь бурный темперамент начальника эксплуатации пассажирского автотранспорта И. И. Брюхно, горой вставшего «за попранную справедливость», в защиту своей команды («Чайки»).

Дальнейшие события развернулись стремительно и бурно. Подвыпившие друзья Дивина с шахты имени Кирова — Якишин и Гундоров, речей не тратя по-пустому, ринулись в рукопашную на чайковцев. В произошедшей потасовке был ранен в голову игрок «Чайки» Дорошевич и основательно избит Гундоров. «Чего не сделает трезвый, всегда можно ожидать от пьяного» — этот житейский вывод нашел еще раз свое на глядное подтверждение.

Бездобразный и позорный случай возмущил многих. Очень многих, но не всех. В невозмутимом спокойствии, например, присутствующий на матче председатель горкома физкультуры и спорта М. А. Басыров. Ведь, во-первых, он занят в военно-призывной комиссии, во-вторых, игра проходила за первенство горсовета ДСО «Труд», кому и надо было ставить за организацию и порядок матча, а, в третьих, будучи сам под солидным гра-

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

# С ЧУВСТВОМ ДОЛГА

Осень нынешнего года не балует хлеборобов хорошей погодой. Но, несмотря на частые кратковременные осадки, труженики сельхозартели «Ленинский путь» одними из первых в районе выполнили государственный план хлебозаготовок.

Немалая заслуга в успешной сдаче хлеба государству водителям транспорта. Они со всей серьезностью отнеслись к порученному делу, не считаясь со временем и погодой, круглосуточно возили зерно нового урожая на Ленинск-Кузнецкий хлебоприемный пункт. Хорошо трудятся и командированные в этот колхоз шофера Ленинской автобазы Петр Евграфович Подшивалов и Николай Васильевич Романтеев.

С Петром Евграфовичем мы познакомились, когда он, получив направление, 11 сентября ехал в колхоз. Ловко объезжая ямы и ухабы, его «ЗИС» быстро подъехал к колхозной сушилке 2-й бригады. Открыли люк выгрузочного бункера, и чистое зерно посыпалось в хорошо оборудованный кузов автомашины.

— В прошлом году, — говорит тов. Подшивалов, — я возил хлеб из колхоза «Победа» и езжал за сутки по 500—600 километров. В этом году думаю работать не хуже.

И его слова не расходятся с делом. Свой рабочий день Петр Евграфович начинает рано утром, а если на сушилках есть зерно для продажи государству, кончает работу за полночь. За эти часы он и Николай Васильевич Романтеев перевозят по 220—260 центнеров хлеба.

В те дни, когда на сушилках не бывает го-тового к сдаче зерна, они переключаются на другие работы: возят картофель государству, зерно от комбайна.

Например, 16 сентября Петр Евграфович вывез от комбайна 217 центнеров намолоченного зерна. Когда это зерно подработали на сушилке, он до конца дня сделал в город еще 6 рейсов, за которые перевез более 21 тонны хлеба.

— Если приехали помогать хлеборобам, — говорит он, — так помогать надо на совесть.

И работает он на совесть. Труженики артели с теплом отзываются о шоферах — коммунисте Подшивалове и Романтееве.

— Хороших помощников, — говорят они, — послали нам в этом году.

В горячую пору хлебоуборки дороги рабо-щие руки. Сознавая это, Петр Евграфович и Ни-



колай Васильевич сами грузят и разгружают автомашины. Ежедневный осмотр машин, а также профилактику их они делают в свободное от работы время. А с хорошим уходом и ма-шины работают безотказно.

В одну из сентябрьских темных ночей вместе с Петром Евграфовичем мы ехали на Ленинск-Кузнецкий элеватор. Разрезая светом фар мглу, его «ЗИС» быстро мчался по наезженной сельской дороге. Петр Евграфович крепко держал штурвал. Каждое его движение было точным и быстрым. И уже через 45 минут автомашина въехала на автovесы хлебоприемного пункта. В четвертый рейс доставлено более 43 центнеров хлеба. Быстро разгрузившись, Подшивалов взял курс снова туда, где днем и ночью не смолкает рокот работающих агрегатов и гул электромоторов колхозных сушилок.

Г. БУСЫГИН.

На снимке: Петр Евграфович Подшивалов.

Фото автора.

## Награды за доблестный труд

5 октября во Дворце культуры состоялся слет молодых передовиков промышленных предприятий и строек города. На слете с докладами об итогах работы комсомольцев и молодежи в честь 40-летия ВЛКСМ выступил секретарь горкома комсомола тов.

Корчагин. О задачах молодых производственников рассказал управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Бовт.

Большая группа передовиков производства награждена ценностями подарками. Бригадир шахты имени Ем. Ярославского Степан

Халтурин, например, получил в подарок настольные часы, машинист электровоза шахты имени С. М. Кирова Николай Корнев — наручные часы, а рабочий завода полукоксования Виктор Самсонов — фотоаппарат.

## На чем экономят?

Рядом с основным зданием фельдшерско-акушерской школы строится дополнительное помещение. Здесь все, как на настоящей стройке. Стучат мастерки каменщиков, позывкает глязящая арматура и, конечно, парит та жизнерадостность и подвижность, которая присуща только молодежи.

Это учащиеся помогают рабочим поскорее расширить свою школу. Результат их работы не нуждается в комментариях. Начата 30 августа кладка стен уже завершена. Прораб стройки с теплотой и уважением отзываетя с труде учащихся. Он уверен, что к 41-й годовщине Октября некоторые группы смогут заниматься в новом здании.

Стройка идет быстро. Нет нужды ни в материалах, ни в рабочих. Будущей весной приятно будет учащимся выйти на крылечко нового здания и, окинув взглядом бетонированные

дорожки, цветники, почувствовать, что это их труд.

Да, это будет. А пока вернемся к тому, что есть. Большую часть работы сделали первокурсницы. Когда я первый раз побывала здесь, их было 20 человек. А каменщиков — двое. Учащиеся старших групп помогают в уборке урожая по колхозам. Среди оставшихся есть и несовершеннолетние.

Понятно, что им не под силу выполнить норму выработки взрослого человека. И вот получается, что тарифную ставку одного рабочего 17 руб. 60 коп. бухгалтер делит на 5—6 человек, ссылаясь на то, что они дети, и им не выполнить нормы. Девочкам еженедельно

выдаётся зарплата по 2—3 рубля в день. И некому заинтересоваться, как можно ухитриться прожить на такие деньги, тем более иногородним, которым на-

до еще уплатить за квартиру. Возьмем другой пример. Работа на стройке требует от каждого соблюдения основных правил техники безопасности. Прораб стройки обязан был познакомить учащихся с этими правилами. Но он «забыл» это сделать. Что же получилось из-за этого «пустякового» упущения?

При подъеме железобетонной плиты вручную скопилось на одном месте много людей. Плиту подняли, начали передвигать,

## Письма в редакцию

### Когда на участке аврал

На подготовительном участке № 5 шахты «Полысаевская-3» много конвейеров. Но эксплуатация и технический уход за ними организованы плохо. Например, часто на приводах отсутствуют кожуха. А тогда, когда они есть, невозможно поставить на место, потому что нет у них ни одного ушка для того, чтобы прикрепить. Слесари выходят из положения так: подшивают кожуха на проволоках к огнивам.

На участке, когда нужно, не найдешь контрольной шильдики для «СКР-11». И если шильдику сорвет, то возникают простои. Но с этим почему-то ми-

рятся начальник участка тов. Цавленко и механик тов. Никилев.

На участке более десятка забоев, расположены они друг от друга на большом расстоянии. На смену же выходит только один дежурный слесарь. И вот, как только сгорит на каком-нибудь механизме предохранитель, начинается аврал — все пускаются на поиски электрослесаря. А о том, что нужно учить людей электрослесарному делу руководители участка не думают.

В. ЗЕЛЕНКОВ,  
электрослесарь участка № 5  
шахты «Полысаевская-3».

## Пора подумать о пассажирах

В сентябре нынешнего года мне пришлось 4 раза проезжать в город через станцию Егозово и каждый раз, выходя из вагона, я с негодованием смотрел, как прибывшие с поездом пассажиры мечутся вокруг вокзала в поисках какого-нибудь транспорта, чтобы добраться до города. Но тщетны их старания. Прибывшие к поезду 2—3 легковых такси могут взять не более 10—15 человек. Остальные пассажиры, взвалив на плечи вещи, вынуждены шагать 5 километров пешком.

30 сентября, идя со станции, я присоединился к группе людей, так же идущих в город. В числе других шел инвалид на одной ноге. Судя по его рассказу, работает он на заводе «Кузбассалмент», на этот раз возвращался из отпуска. В руках у него небольшой, но, видимо, тяжелый чемодан. Рядом шла женщина с узлом и двухлетней девочкой на руках, старушка на

добрые люди, помогли им достести вещи и ребенка.

Только на Инском мосту повстречалась нам грузо-такси с надписью «ст. Егозово». Что влекло туда водителя: настоящие ли звонки пассажиров с вокзала или что другое.

Приятно, что у нас есть хорошие, отзывчивые люди, которые всегда помогут друг другу в трудную минуту. Но в то же время обидно сознавать, что руководители городских организаций не желают облегчить положения пассажиров и даже в хорошее время года, когда немощенные дороги проезжие, машин на станции Егозово не бывает, а если и приезжают они, то в малом количестве.

Я полагаю, что перевозкой пассажиров со станции Егозово пора давно заняться и решить этот вопрос как можно быстрее. Этого требуют интересы сотен граждан, проезжающих по Егозовской ветке.

В. ЕЛСУКОВ.

## Больше внимания строительству водопровода

Строительно-монтажное управление ведет работы по прокладке второй очереди водопровода. Сейчас уже прорыты траншеи по направлению к поселку шахты имени 7 ноября. Главная магистраль проходит по улице Брянской. В этом месте на трассе будущего водопровода очень близко от поверхности земли расположен водоносный слой, поэтому оставлять надолго канавы незаваленными нельзя. Задержки с укладкой труб вызывают обрушение стенок тран-

шей, в результате чего потребуются дополнительные затраты на очистку траншей от обвалившегося грунта.

Сейчас уже осень и жителям улицы, понятно, необходимо обеспечить подъезды к домам, чтобы они могли привезти овощи, сено, топливо. Для этого нужно завалить траншею землей. Но делать нам это вручную тяжело и долго. Бульдозер же стоит неисправный.

Часто рабочие, приходя на объект, теряют время в ожидании машины. Время идет, а бульдозер не приходит. Простаиваете мы и из-за отсутствия сварочного агрегата, который подолгу задерживается в механическом цехе.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## НЕ ДОРОЖАТ СВОЕЙ МАРКОЙ

Каждое предприятие обязано прежде всего заботиться о качестве своей продукции, дорожить своей маркой. Но на электроламповом заводе, видимо, мало об этом думают. Их лампочки быстро перегорают.

Недавно я в хозяйственном магазине купил 6 лампочек, и каждая действовала не более 6 дней. В чем же дело — заинтересовался я, и убедился, что вся причина в цоколе (при нагревании цоколь отходит от колбы). Видимо, работники сборочного цеха недобросовестно относятся к порученному делу.

Г. ШРЕЙФЕЛЬ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 11 октября 1958 г. № 203

И. ПЧЕЛИНА.



Члены Чехословацкого союза молодежи активно участвуют в строительстве новой шахты в Честочувском угольном бассейне. Новая шахта в 1964 году будет ежесуточно давать 1000 тонн угля, а к 1972 году до 5.000 тонн. Начало работы было торжественно отмечено 1 сентября.

На снимке: начало работ на строительстве новой шахты.  
Фото В. Шворчика.

Чехословацкое телеграфное агентство.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ Отступят ли они от „границы“?

Министр обороны КНР Пэн Дэ-хуай заявил о том, что Китайская Народная Республика решила временно, на 7 дней, прекратить артиллерийский обстрел захваченных гоминдановскими вооруженными силами прибрежных островов Китая. В наступившей тишине может быть особенно хорошо слышен голос разума. Китайская Народная Республика пошла на новый миролюбивый и гуманный акт в надежде на то, что тайваньские власти раз и навсегда откажутся от своих провокаций и вступят на путь мирных переговоров, чтобы покончить с конфликтом на Дальнем Востоке.

Маршал Пэн Дэ-хуай подчеркнул, что речь идет не о «прекращении огня» между КНР и США. Эти страны не находятся в состоянии войны между собой. Речь идет о мере, принятой в ходе разрешения чисто внутренних проблем Китая, в которые никому не позволено вмешиваться. Если же вооруженные силы США будут и впредь продолжать интервенцию, в частности эскортировать суда чанкайшистов, — решение утратит свою силу.

Итак, снова и снова внимание международной общественности обращено к Вашингтону. Какую же позицию в создавшейся новой обстановке занимают Белый дом, государственный департамент и военные ведомства Соединенных Штатов? Для позиции этой характерна обычная смесь лицемерия, противоречивости и открытой враждебности по отношению к Китайской Народной Республике.

Некоторые сотрудники г-на Даллеса все же сочли нужным выступить с «одобрением» временного прекращения огня в районе Цзиньмыньдао. Но одновременно они замалчивают тот факт, что решение министра обороны КНР не относится к американским интервентам. Мало того, в то время, как левая, дипломатическая рука правящих кругов США пытается сейчас делать нечто вроде миролюбивых жестов, правая, военная

рука продолжает вести агрессивные действия.

Командующий вооруженными силами США в районе Тайваня вице-адмирал Роланд Смит поспешил заявить, что он и впредь намерен нарушать территориальные воды Китайской Народной Республики. Другой адмирал, начальник штаба военно-морских сил США Арли Бэрк, дал интервью, в котором выступил против любых попыток покончить с дальневосточным конфликтом мирным путем.

Авиационные генералы США продолжают состояться со своими морскими коллегами в поджигательских призывах. Так, руководители штаба «стратегической авиации» заявили корреспонденту «Нью-Йорк таймс», что в случае необходимости они могут стереть с лица земли... и Китайскую Народную Республику, и Советский Союз. Как тут не вспомнить хвастливого персонажа старой сказки, который «одним махом семерых убившим»...

И вот налицо ханжеские рассуждения о благе «прекращения огня» и самые оголтелые милитаристские вопли. Что же, может быть, правая рука не знает того, что делает левая? Нет, великолепно знает. Тут уместно сказать, что рука руку моет, а обе грязные. Вышеупомянутое интервью адмирала Бэрка, к примеру, прежде чем появиться на свет, было согласовано и с Белым домом, и с государственным департаментом. Такова уж система, избранная правящими кругами США: сочетать заявления, направленные на обман и усыпление бдительности народов, с подготовкой к расширению агрессии, к «большой войне».

Лицемерное разглашествоование о своем «миролюбии» Вашингтон не в состоянии замаскировать. Иначе чем объяснить тот факт, что уже после заявления министра обороны КНР о временном прекращении огня военные корабли и самолеты США вновь нарушили границы Китая? Так же после этого заявления в тайваньский порт Цзилун начали поступать пять-

тонные управляемые снаряды типа «Найк-геркулес». (Нельзя не отметить, что у американцев существует мания называть свои военные механизмы в честь древних богов и героев — очевидно, в надежде, что это способно увеличить их мощь...)

Гоминдановская клика неплохо разбирается в том, где действительные намерения Соединенных Штатов и где демагогические потуги их пропаганды. Поэтому, судя по первой реакции из логова Чан Кай-ши — Тайбэя, диктатор-марионетка решил упорствовать в провокациях, безрассудно оставляя без внимания миролюбивый акт КНР, являющийся одновременно грозным предупреждением.

Заявление маршала Пэн Дэ-хуая встречено с огромным вниманием и удовлетворением всей миролюбивой мировой общественностью. Она высоко оценила выраженную в этом акте добрую волю КНР, стремление к ликвидации внутреннего конфликта мирными средствами. Если призыв народного Китая не будет услышан и понят, вина за это ляжет не только на чанкайшистских руководителей, но и на тех, кто стоит за их спиной, направляя их действия, — на правящие круги США.

Если верить американской печати, конец минувшей недели государственный секретарь Даллес провел, отыгахая в своем «островном убежище», на озере Онтарио. Пусть же не думают американские милитаристы, что их «островное убежище» на Тайване столь надежно, что там можно расположиться навечно.

Не прекращая грубое и не-прикрытое вмешательство в гражданскую войну в Китае, заявил Н. С. Хрущев, правительство США берет на себя исключительно серьезную ответственность перед народами и перед историей.

Лидеры США, если они сознают значение этой ответственности, должны немедленно отступить от «границы войны».

В. АРДАТОВСКИЙ.

## Торжественное заседание в Берлине, посвященное 9-й годовщине провозглашения ГДР

7 октября в Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное 9-й годовщине со дня провозглашения Германской Демократической Республики. В здании государственной оперы собрались передовики промышленности и сельского хозяйства, представители интеллигенции, партийные, общественные и государственные деятели.

С краткой приветственной речью перед участниками заседания выступил О. Грюневольд. От имени правительства Германской Демократической Республики он оглашает заявление относительно предложения ГДР от 4 сентября с. г. о немедленной подготовке мирного договора с Германией.

С докладом на торжественном заседании выступил заместитель Председателя Совета Министров ГДР Пауль Шольц.

Затем О. Грюневольд сообщил собравшимся о многочисленных приветствиях, поступивших в связи с 9-й годовщиной создания ГДР из различных стран мира. Он зачитывает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, которое участники торжественного заседания встретили бурными аплодисментами.

В заключение заседания присутствующие приняли послание Советскому Союзу.

ТАСС.

## Успех советских фильмов

В кинозале при советском павильоне на Всемирной выставке в Брюсселе состоялся показ нового советского панорамного фильма «Волшебное зеркало». На просмотре фильма присутствовали многочисленные представители бельгийских политических кругов, члены бельгийского парламента, генеральные комиссары стран, принимающих участие в выставке, представители дипломатического корпуса. Фильм имел большой успех.

В кинотеатрах Брюсселя демонстрируется советский кинофильм «Летят журавли». Фильм пользуется огромным успехом у зрителей. За последние четыре дня его просмотрело более 140 тысяч человек.

В Чилийской столице Сантьяго с большим успехом третью неделю продолжается демонстрация советского кинофильма «Сорок первый». Как отмечает чилийская печать, советский кинофильм просмотрело рекордное число зрителей.

## Реваншистская пропаганда

### в Западной Германии

БОНН. Реваншистская пропаганда в Западной Германии приобретает все более вызывающий антисоветский характер. Печать сообщает, что в Нюрнберге открылся съезд бывших солдат и офицеров гитлеровской армии, участвовавших в разбойничьей войне против советского народа в районе Сталинграда, а также бывших немецких военнослужащих, находившихся в плену в Советском Союзе. Главная цель этого реваншистского слета — разжигание среди западногерманского населения чувства ненависти к советскому народу. Этой же цели служат также лживые утверждения западногерманской печати о гибели якобы большинства немецких военнослужащих, попавших в плен под Сталинградом.

Обращает на себя внимание и тот факт, что за последнее время на экранах западногерманских кинотеатров систематически демонстрируются клеветнические антисоветские фильмы. Для разжигания среди западногерманского населения чувств ненависти к советскому народу в Западной Германии широко используются многочисленные иллюстрированные журналы и бульварные газеты, изощряющиеся в запугивании своих читателей «ужасами» коммунизма и низкопробных выдумках о советской действительности.

ТАСС.

## Ассигнования на проведение аграрной реформы в Иране

БАГДАД. Совет министров Иракской республики выделил 1 миллион динаров в качестве первых ассигнований на проведение аграрной реформы в стране. В ближайшее время на эти цели будут ассигнованы дополнительные средства.

ТАСС.

## Подрывная деятельность Шамуна в Ливане

БЕИРУТ. Как сообщает газета «Куль-Шай», бывший президент Ливана Шамун ассигновал 1 млн. ливанских фунтов на подкуп депутатов парламента с тем, чтобы они голосовали против доверия правительству Караме.

Шамун, указывает газета, предложил каждому депутату, который выразит недоверие новому правительству, 25 тысяч ливанских фунтов. Кроме того,

Шамун пообещал этим депутатам активную помощь в избирательной кампании, если парламент будет распущен. Газета указывает, что «мысль о том, что Шамун еще может быть водворен на пост президента» внушала депутатам английским посольством в Бейруте.

ТАСС.

Федор Ф. Д. КАИГОРОДЦЕВ

## КИНОТЕАТР «РОДИНА» (Соцгородок)

11 октября

Новый художественный фильм  
(фестивальный)

## СТУЧИСЬ В ЛЮБОЮ ДВЕРЬ

Сеансы: 11-00, 12-45, 4-15, 6-15,

8-00, 9-45.

Художественный фильм

## УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ

Сеансы: 9-30, 2-30.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

11 октября

Новый художественный фильм

## СЕКСУАЛ

Сексуал